



筑梦现代化 兴绘新图景 地方政协工作巡礼

奋力书写党和人民满意的履职答卷

——广西壮族自治区政协亮点工作综述

本报记者 肖亮升 通讯员 潘柯君

《关于打造面向东盟市场经营便利和国家产业基地的提案》等4件提案入选全国政协重点提案，实现连续12年有关广西发展的提案入选全国政协重点提案；调研协商成果获全国政协和自治区党政领导批示121次……2023年，广西壮族自治区政协深入学习贯彻习近平总书记考察广西时重要讲话精神，凝心聚力、踔厉笃行，奋力书写党和人民满意的“政协答卷”，为开创新时代壮美广西建设新局面作出积极贡献。

凝聚团结奋斗的磅礴力量

2023年2月2日至3日，新一届自治区政协领导班子成员第一时间赴桂林、柳州，沿着习近平总书记2021年考察广西足迹开展现场体验

式教育，感悟思想伟力、激发奋进动力。

人心是最大的政治，共识是奋进的动力。2023年，自治区政协坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽各项工作的总纲，深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求，加强思想政治引领，凝聚起共同奋斗的磅礴力量。

这一年，自治区政协强化党的创新理论武装，领导班子成员带头赴高校、下基层开展理论宣讲，推动党的创新理论在八桂大地落地生根、开花结果。

这一年，自治区政协深入扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，中央第十一督导组、自治区党委主要领导到自治区政协调研指导工作，对自治区政协主

题教育工作成效给予肯定。

这一年，自治区政协以深入开展主题教育为契机，坚持和加强党对政协工作的全面领导，进一步建强政协党建工作品牌，召开全区政协党的建设工作会议，认真学习贯彻全国政协党的建设工作会议精神，坚持严的基调、实的举措，以党的政治建设统领政协党的建设各项工作。

亮出“高言值” 献出“金点子”

提交调研协商成果360余篇，一批好的意见建议转化为推动发展的具体举措，调研成果在全国政协平台展示交流……2023年，自治区政协紧扣新时代壮美广西建设目标任务体系，聚焦中心工作协商议政、履职尽责

责，组织多个调研组，围绕相关议题深入全区各地开展调研，为推动广西经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

——围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，召开“打造国内国际双循环市场经营便利地，加快北部湾国家产业基地建设”“做大做强县域经济，全面推进乡村振兴”专题议政性常委会会议，集智聚力改善营商环境、发挥开放优势、促进城乡融合、推进乡村振兴。

——聚焦广西构建现代化产业体系和绿色低碳转型，召开“推动新工科大学建设，为我区工业振兴提供人才支撑”“加快广西新能源产业发展，助推绿色低碳发展，筑牢南方生态屏障”专题协商会，提出一批具有前瞻性、创新性和操作性的意见建议。

(下转3版)

“独”挑衅加剧台海紧张动荡。此次会见为两岸关系注入了稳定性与正能量。习近平总书记亲切地同台湾同胞说历史、摆事实、讲道理，彰显了深厚的民族家国情怀，饱含着对台湾同胞的深情厚意，说到了两岸同胞心坎上，讲明了两岸同胞最大公约数，阐述深入、全面、系统，话语入情、入理、入心，必将进一步凝聚起两岸同胞共同追求祖国和平统一、民族伟大复兴的磅礴力量。

“中华民族一路走来，书写了海峡

两岸不可分割的历史，镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。”尽管两岸尚未统一，但两岸同胞的骨肉亲情阻隔不断，两岸同属一个国家、一个民族的客观事实改变不了，家国团圆的历史大势阻挡不了。习近平总书记以无可辩驳的历史事实，揭示了台湾是中国的一部分，台湾历史是中国历史、中华民族发展史的一部分，这既是对“台独”史观、“台湾地位未定论”的拨乱反正、正本清源，也是为台湾同胞及国际社会上一堂“中国历史课”。

(下转3版)

耕种在「希望」的田野上

全国政协「双周协商座谈会」
粮食安全根基 双周协商座谈会筹备综述

本报记者 包松娅

粮食安全是“国之大者”，保障粮食安全是一个永恒课题。

党的十八大以来，我国粮食产量稳步增长，已经连续9年保持在1.3万亿斤以上，国家粮食安全总体有保障。但同时，随着我国自然资源环境约束进一步趋紧，居民食品消费结构升级带动粮食需求持续增长，粮食供求紧平衡态势也将长期存在。

习近平总书记始终高度重视国家粮食安全，对调动种粮农民和粮食主产区的种粮积极性作出了一系列重要指示。“要保护农民种粮积极性，发展适度规模经营，让农民能获利、多得利”“健全种粮农民收益保障机制和主产区利益补偿机制，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中”“调动农民和地方保护耕地、种粮抓粮积极性”……习近平总书记的系列重要讲话精神，为做好新时代“三农”工作，夯实国家粮食安全根基，进一步明确了目标、指明了方向。

为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，助力“国之大者”，4月12日，全国政协“双周协商座谈会”在京召开。

作为全国政协2024年重要协商议政活动之一，为筹备开好这次会议，全国政协农业和农村委员会提前统筹谋划，早在1月底就专门召开工作协调会，邀请国家发展和改革委员会、财政部、农业农村部等有关部门介绍情况，帮助把问题找准、把建议提实。3月18日至22日，农业和农村委员会主任王建军率队赴山东省东营市、潍坊市开展专题调研，通过走村入户、深入田间地头掌握实情，进一步聚焦议题，力求有效提高双周协商座谈会建言资政质量。

定方向 摸实情

种粮农民和粮食主产区的种粮积极性是打牢粮食安全根基的关键。

国家统计局数据显示，全国13个粮食主产区生产了全国70%以上的粮食，其中黑龙江、河南、山东、吉林、内蒙古、河北、辽宁等北方7个主产区占据了全国一半以上的粮食生产份额，为国家粮食安全作出了重要贡献。

调研组所到的山东省东营市，地处黄河入海口，粮食增产潜力巨大。2021年10月，习近平总书记亲临东营考察并作出重要指示，强调开展盐碱地综合利用，对保障国家粮食安全、端牢中国饭碗具有重要战略意义。

“我们牢记习近平总书记殷殷嘱托，切实端牢粮食饭碗。2023年，粮食播种面积、总产量、单产实现了‘三增长’。”东营市有关负责人告诉调研组，尤其在因地制宜、系统治理，科学有序推进盐碱地综合开发上，当地通过整合要素大幅挖掘了粮食增产潜力。

东营区金丰家庭农场成立于2014年，种植区6500亩。在该农场负责人看来，家庭农场能发展到今天，离不开科技赋能带来的强大动力。“我们与中国农业大学等高校共建教育实践基地、新技术实验基地，与省、市农科院和省种子管理总站合作，试种小麦、玉米良种157个，完善‘农场+农户’服务链条，带动1000多农户进入粮食产业化经营。”

山东是农业大省，也是农业强省。从东营回看整个山东，近年来全省在调动种粮积极性、保障国家粮食安全方面做了大量工作，扎实推动“齐鲁粮仓”建设，稳面积、增单产两手发力，积累了不少经验。全国政协农业和农村委员会将此次专题调研之地选在山东，用调研组组长王建军的话说，既是学习之旅，也是凝聚各方力量，为加快建设农业强国、推进农业农村现代化汇聚共识、增强合力的过程。

通过调研，委员们认为，要把粮食安全作为“三农”工作的头等大事，巩固提高粮食生产能力，全链条抓牢生产、收购、流通、储备、监管各个环节，稳定粮食产业链供应链。科技在粮食安全中的作用毋庸置疑，要进一步创新举措，加大推广应用新技术的政策支持力度。完善产业链条，丰富新兴业态，加快形成农业新质生产力，以科技力量助推农业产业结构优化。

(下转3版)

石泰峰在天津调研时强调 更好为推进中国式现代化凝心聚力 进一步强化做好统战工作责任担当

新华社天津4月11日电

4月9日至10日，中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰在天津调研时强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，进一步落实统战工作责任制，抓好党中央各项决策部署贯彻落实，更好为推进中国式现代化凝心聚力。

石泰峰来到河北区、红桥区、南开区、津南区、东丽区、滨海新区、和平区，考察爱国主义教育基地和历史文化街区，了解历史文化传承发展、新的社会阶层人士统战工作情况；走进特色商圈和民营高科技企业，调研民营企业司法服务和发展新质生产力情况；走访民族美食特色街区和宗教活动场所，了解铸牢中华民族共同体意识和推进我国宗教中国化工作情况；深入高等院校，与党外院士专家和少数民族学生沟通交流，听取高校统战工作情况介绍。

石泰峰表示，要用好历史文化遗产资源，加强思想政治引领，引导统战成员从“两个结合”上深化对中国道路、理论、制度的理解把握，进一步增强历史自信和政治自觉，坚定不移跟党走、跟党走。要坚持“两个毫不动摇”，促进“两个健康”，引导民营经济人士准确把握党中央关于国际国内形势的科学判断，推动优化营商环境，促进民营企业提振发展信心、自觉走高质量发展之路。要落实铸牢中华民族共同体意识主线要求各项任务，持续推进我国宗教中国化走深走实，引导各民族、宗教界人士和信教群众坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，巩固民族团结、宗教和睦的良好局面。要围绕贯彻落实党中央决策部署和全国两会精神，激发党外知识分子和新的社会阶层人士创新创业活力，引导他们更好发挥优势作用。

石泰峰表示，统一战线在维护国家和社会稳定方面具有重要作用。各级统战部门要树牢底线思维，把防范化解风险隐患工作摆在更加突出位置，加强风险研判，做好重要时间节点风险防范工作，努力化解存量风险、防范增量风险，牢牢守住不发生区域性系统性风险的底线。

保护主义不是解决之道

▶▶▶ 详见2版

从新晋顶流看地方文旅发展

▶▶▶ 详见9版



千垛菜花引客来

近日，江苏省兴化市的千垛菜花风景区近万亩油菜花盛开，引来全国各地游客竞相游览。千垛菜花是“全球四大花海”之一，当地引进可以延长花期的菜花品种，可供游客长期观赏。游客乘船穿行于油菜花田，蝶飞蜂舞，满目金黄，尽情领略“满城尽带黄金甲”的壮观景象。

本报融媒体报道组 摄

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会第二组召开2024年第二季度学习座谈会

胡春华主持并讲话 秦博勇出席并讲话

本报讯(记者 包松娅)11日，全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会第二组召开2024年第二季度学习座谈会。会议围绕学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话及全国两会精神，结合学习贯彻习近平总书记《关于加强和改进人民政协工作 全面加强协商民主》重要文章和习近平总书记最新重要讲话和指示精神座谈交流。全国政协副主席胡春华主持并讲话，副主席秦博勇出席并讲话。

全国政协农业和农村委员会主任王建军，副主任梁晔(驻会)参加，副主任刘雷、黄玉治，全国

政协委员安庭、吕爱辉、闵庆文、侯水生、曹晓凤、崔丽娟作交流发言。

委员们一致认为，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，作为当前的一项重要政治任务学习好、贯彻好、落实好，把思想、认识和行动统一到党中央决策部署上来，切实提高政治站位，以更加奋发有为的状态将全国两会精神和习近平总书记重要讲话和指示精神贯彻落实到履职工作中，聚焦加快形成农业新质生产力深入调研，努力在推进中国式现代化进程中更多更好展现政协委员的担当作为。

委员们表示，习近平总书记

的重要文章《关于加强和改进人民政协工作 全面加强协商民主》，集中反映了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，对于深刻认识和把握新时代人民政协工作规律，推动人民政协事业高质量发展，具有重要意义。要深入学习领会习近平总书记重要文章精神，准确把握人民政协工作的正确方向，扎扎实实做好履职建言工作，以实实在在的实际行动迎接新中国成立75周年和人民政协成立75周年。

一季度全国居民消费价格与上年同期持平

本报讯(记者 司晋丽)国家统计局11日发布数据，3月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%，环比下降1.0%。从一季平均来看，全国居民消费价格与上年同期持平。

3月份，受节后消费需求季节性回落、市场供应总体充足等因素影响，全国CPI环比季节性下降，同比涨幅有所回落。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，保持温和上涨。

统计数据显示，3月份，食品价格同比下降2.7%，降幅比上月扩大1.8个百分点。食品中，鸡蛋、鲜果、牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降10.4%、8.5%、8.4%、6.0%和1.7%，降幅均有扩大；鲜菜、猪肉价格分别由上月上涨2.9%和0.2%转为下降1.3%和2.4%。

3月份，非食品价格同比上涨0.7%，涨幅比上月回落0.4个百分点。非食品中，服务价格上涨0.8%，涨幅回落1.1个百分点，主要是出行类服务价格回落较多，其中旅游价格涨幅从上月的23.1%回落至6.0%，飞机票价格由上月上涨20.8%转为下降14.7%；家庭服务、医疗服务和教育服务价格涨幅均在1.7%左右。工业消费品价格由上月持平转为上涨0.4%，其中能源价格上涨1.3%，涨幅比上月扩大；小家电、家用纺织品、家庭日用杂品等价格涨幅在1.1%至3.2%之间，涨幅均有扩大。

3月份，随着节后工业生产恢复，工业品供应相对充足，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.1%，降幅比上月收窄；同比下降2.8%，降幅略有扩大。